

Μυστικές υπηρεσίες: «Κήρυξη πολέμου» στον ελεύθερο κόσμο

Εντονη ανησυχία προκαλεί τις τελευταίες ώρες στη Γερμανία δημοσίευμα στο Spiegel σχετικά με την ακρόαση στο γερμανικό κοινοβούλιο των επικεφαλής των τριών κορυφαίων μυστικών υπηρεσιών της Γερμανίας: Μπρούνο Καλ από την Ομοσπονδιακή Υπηρεσία Πληροφοριών (BND) Τόμας Χάλντενβανγκ από την Αρχή Προστασίας του Συντάγματος (Verfassungsschutz) και Μαρτίνα Ρόζενμπεργκ από τις Μυστικές Υπηρεσίες των Γερμανικών Ενόπλων Δυνάμεων MAD.

Αν και η ακρόαση αυτή αποτελεί καθιερωμένη διαδικασία ενόπιον της γερμανικής βουλής, εντούτοις φέτος αποκτά βαρύνουσα σημασία εξαιτίας του πολέμου στην Ουκρανία, της απειλής χρήσης πυρηνικών όπλων αλλά και των πρόσφατων σαμποτάζ στους αγωγούς Nord Stream 1 και Nord Stream 2 καθώς και στο γερμανικό σιδηροδρομικό δίκτυο.

Προειδοποιήσεις για χρήση πυρηνικών όπλων

Για «κήρυξη πολέμου του Πούτιν στον ελεύθερο, δημοκρατικό, κόσμο» κάνει λόγο ευθέως ο Μπρούνο Καλ, ενώ ο Τόμας Χάλντενβανγκ και για μια «αντιπαλότητα που σιγόκαιγε, ωστόσο έχει μετατραπεί πλέον σε ανοιχτή διαμάχη». Αμφότεροι δεν διστάζουν να μιλήσουν για μια «de facto επίθεση σε ολόκληρη τη Δύση».

Μάλιστα ο Χάλντενβανγκ χαρακτηρίζει τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία «game changer», με την έννοια ότι αλλάζει τους όρους διεξαγωγής πολέμων μέσα στο ευρύτερο γεωπολιτικό σκηνικό.

Οι γερμανικές μυστικές υπηρεσίες, προειδοποιούν επίσης για τον κίνδυνο χρή-

Οι γερμανικές μυστικές υπηρεσίες, προειδοποιούν επίσης για τον κίνδυνο χρήσης πυρηνικών όπλων επί του ουκρανικού πεδίου, αν και για την ώρα δεν έχουν απτές αποδείξεις για προσφυγή στη χρήση τους στην Ουκρανία.



σης πυρηνικών όπλων επί του ουκρανικού πεδίου, αν και για την ώρα δεν έχουν απτές αποδείξεις για προσφυγή στη χρήση τους στην Ουκρανία. Αίσθηση προκαλεί επίσης το γεγονός ότι δεν αποκλείουν ακόμη και δολοφονίες με πολιτικά κίνητρα από ρωσικές μυστικές υπηρεσίες επί γερμανικού εδάφους.

Προβληματισμό προκαλεί, τέλος, το γεγονός ότι οι γερμανικές μυστικές υπηρεσίες φέρονται να γνώριζαν εδώ και καιρό τους κινδύνους, για τους οποίους τώρα κάνουν ανοιχτά λόγο εξαιτίας του ρωσικού πολέμου στην Ουκρανία. Ανοιχτό παραμένει το ερώτημα βέβαια κατά πόσον οι προειδοποιήσεις ή οι πληροφορίες που είχαν στη διάθεσή τους στο παρελθόν αξιοποιήθηκαν, όπως έπρεπε.

Κατά την άποψη του επικεφαλής της BND, η ρωσική κυβέρνηση μπορεί να επιχειρήσει να επιβάλει στην Ουκρανία υπό «δυσμενείς όρους». Από την ρωσική πλευρά δεν υπάρχει καμία ένδειξη για συμβιβασ-

σμό, ισχυρίστηκε. Οι δηλώσεις του συνιστούν μόνο υποθέσεις ωστόσο, καθώς η BND δεν διαθέτει αποδεικτικά στοιχεία που να δείχνουν ότι η Ρωσία ετοιμάζεται να κάνει χρήση πυρηνικών όπλων, όπως διευκρινίζει το περιοδικό Spiegel.

Ο επικεφαλής του BfV είπε ότι ο πόλεμος στην Ουκρανία «άλλαξε τους κανόνες του παιχνιδιού» σε όλους του τομείς της πολιτικής και αποτελεί άμεση απειλή για την εσωτερική ασφάλεια της Γερμανίας.

Ο Χάλντενβανγκ πρόσθεσε ακόμα ότι 40 Ρώσοι κατάσκοποι απελάθηκαν από τη Γερμανία τον Απρίλιο. «Αλλά δεν είναι μόνο αυτό» πρόσθεσε. Σύμφωνα με τον επικεφαλής του τμήματος, «το επίπεδο της απαγόρευσης των επιχειρήσεων στη Γερμανία από τις ρωσικές ειδικές υπηρεσίες έχει μειωθεί».

Η BfV έχει αναπτύξει σενάρια που εξετάζουν το ενδεχόμενο οργάνωσης πολιτικών δολοφονιών από ρωσικές υπηρεσίες πληροφοριών στη Γερμανία.

Τουρκία: Σύλληψη 500 ατόμων για φερόμενες σχέσεις με τον Γκιουλέν

Οι τουρκικές αρχές ανακοίνωσαν την Τρίτη τη σύλληψη 500 και πλέον ατόμων που θεωρούνται ύποπτοι για συνδέσεις με τον μουσουλμάνο ιεροκήρυκα Φετουλάχ Γκιουλέν, τον οποίο η Άγκυρα κατηγορεί για ενορχήστρωση της απόπειρας πραξικοπήματος το 2016.

«Έχουν εκδοθεί 704 εντάλματα σύλληψης και έχουν συλληφθεί 543 άτομα», γνωστοποίησε ο Τούρκος υπουργός Εσωτερικών Σουλεϊμάν Σοϊλού.

Η επιχείρηση, που διεξήχθη σε 59 από τις 81 τουρκικές επαρχίες, είχε στόχο την οικονομική δομή της «τρομοκρατικής οργάνωσης FETO», αρκτικόλεξο που χρησιμοποιεί η Άγκυρα για να χαρακτηρίσει το δίκτυο Γκιουλέν.

Οι ύποπτοι που συνελήφθησαν κατηγορούνται ότι έλαβαν ή αναδιένεμαν χρήματα που εστάλπισαν από το εξωτερικό από υποστηρικτές του Γκιουλέν, ο οποίος ζει αυτοεξόριστος στις ΗΠΑ.

Στο παρελθόν πολύτιμος σύμμαχος του Ερντογάν, ο Φετουλάχ Γκιουλέν κατηγορήθηκε από τις τουρκικές αρχές ότι διέδιδε

Η επιχείρηση, που διεξήχθη σε 59 από τις 81 τουρκικές επαρχίες, είχε στόχο την οικονομική δομή της «τρομοκρατικής οργάνωσης FETO», αρκτικόλεξο που χρησιμοποιεί η Άγκυρα για να χαρακτηρίσει το δίκτυο Γκιουλέν.



υποψίες διαφθοράς που στόχευαν την κυβέρνηση τον Δεκέμβριο του 2013, όταν ο Ερντογάν ήταν ακόμη πρωθυπουργός.

Ο Γκιουλέν, 81 ετών, θεωρείται από τον πρόεδρο Ερντογάν ως ενορχηστρωτής της απόπειρας πραξικοπήματος του Ιουλίου 2016.

Εκτοτε, οι τουρκικές αρχές έχουν κάνει περισσότερες από 300.000 συλλήψεις μετά από αυτό το αποτυχημένο πραξικό-

πημα, ιδιαίτερα στις τάξεις της αστυνομίας, της δικαιοσύνης και του στρατού και μεταξύ διανοουμένων.

Η Τουρκία απαιτεί από τη Σουηδία και τη Φινλανδία την έκδοση των γκιουλενιστών αγωνιστών που ζουν στο έδαφός τους, θέτοντας αυτό ως προϋπόθεση για την επικύρωση από το τουρκικό κοινοβούλιο της ένταξης των δύο σκανδιναβικών χωρών στο NATO.